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ma al servizio militare, che oggi con la 
missione del soldato di sparare contro grandi 
uni tà si potrebbe specie per le lievi miopie 
essere men rigorosi, e moltissimo poi vi sa-
rebbe da r ipromettersi riducendo alquanto 
l 'altezza richiesta per essere soldati. Noi 
siamo f ra gli altri Sta t i ad una misura ab-
bastanza a l t a ; in fa t t i noi vogliamo un mi-
nimo di altezza di metri 1.55 mentre la Rus-
sia, che ha in generale popolazioni alte 
molto di s ta tu ra , richiede solo 1.53 ; e la 
Francia 1,52 senza limiti per gli addet t i ai 
servizi ausiliarii; persino la Germania 1.54; 
la sola Inghi l ter ra e gli S ta t i Uniti hanno 
1.62. Vi sarebbe quindi ben parecchio da 
fare, pria d ' impor re sagrifìzi a t an t a gente, 
pria di so t t rar re all 'agricoltura altre diecine 
e diecine di migliaia di lavoratori dei campi 
ogni anno; e questo è gravissimo. Chè se 
chiusi in quest 'aula non ascoltiamo le voci 
del Paese non faremo che aggiungere ragioni 
e gravi al malcontento. 

Noi che consideriamo bestemmia 1' her-
veismo, dobbiamo accrescere e non dimi-
nuire le ragioni di s impatia all 'esercito, ad 
esso che è la nostra gloria, come deve es-
sere il Palladio sacro della patr ia . {Bene! 
Bravo! — Congratulazioni). 

Presentazione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole Chi-
mirri di recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. ' 

C H I M I R R L A nome della Giunta per-
manente pei t r a t t a t i e per le tariffe, mi 
onoro di presentare alla Camera la relazione 
sul disegno di legge: « Approvazione del 
t r a t t a to di commercio e di navigazione con 
la Russia ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e dis tr ibui ta . 

Prego l 'onorevole Roselli di recarsi alla 
t r ibuna per presentare alcune relazioni. 

R O S E L L I . A nome della Commissione 
dei decreti registrati con riserva, mi onoro 
di presentare le seguenti relazioni: 

Regio decreto r iguardante disposizioni 
pel Consorzio obbligatorio per 1' industr ia 
zolfìfera siciliana. 

Regio decreto, mediante il quale è ap-
plicata agli zolfi di altre Provincie i taliane 
la tassa di abbonamento di una lira per 
tonnellata. 

Regio decreto concernente il personale 
del Ministero della guerra. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saran-
no s tampate e distribuite. 

IMO 

Si ripresile la discussione del disegno di legge : 
Modificazioni alla legge sul reclutamento. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Teso. 

(Non è presente). 
Non essendo presente perde il suo turno. 
Ha]| facol tà di parlare l 'onorevole Ma-

razzi. 
MARAZZI. Io mi sono indot to a parlare 

su questo disegno di legge ieri dopo le pa-
role molto risolute dell 'onorevole presidente 
del Consiglio, il quale affermò che chi non 
votava la presente legge scompaginava l'or-
dinamento dell'esercito, impedendo a 36,000 
uomini di venire sotto le armi, ed aggiun-
gendo essere inutile votare spese straordi-
narie per cannoni e materiale se poi gli 
uomini non venivano sot to le armi. 

A queste recise affermazioni, che di 
bocca sua non potevano a meno di impres-
sionare for temente la Camera, faceva ri-
scontro la voce del presidente della Com-
missione, il quale assicurava che lo stralcio 
era necessario, perchè altrimenti, perden-
dosi tempo, la nuova legge non sarebbe 
s t a t a applicata al prossimo contingente. Se 
le cose stessero veramente in questi ter-
mini grave colpa ricadrebbe sugli opposi-
tori della legge e specialmente sopra di me, 
che per molte ragioni debbo essere al cor-
rente di questa materia . Ebbene io mi pro-
pongo di dimostrare, colla legge e coi re-
golamenti alla mano, due cose : che c' è 
t u t t o il tempo di deliberare sulla legge per 
la fe rma biennale, senza che sia nulla com-
promesso e applicandola al prossimo con-
t ingente : secondo, che non è necessario 
inasprire le a t tual i esenzioni dal servizio 
militare, ossia il passaggio in terza cate-
goria, se non si vuole applicare la f e rma 
biennale, poiché, per l ' aumento che oggi è 
necessario alla leva a t tuale , noi possiamo 
provvedere in modo diverso. 

Difa t t i veniamo alla dimostrazione. La 
legge di reclutamento, all 'articolo 86, dice 
precisamente così : 

« I diritti all 'assegnazione alla terza ca-
tegoria stabiliti dal presente articolo e suc-
cessivi debbono essere acquisiti e perfet t i 
nel giorno che sarà s ta to fissato dal mini-
stro della guerra per l ' aper tu ra della ses-
sione di leva alla quale gli inscritti pren-
dono par te ». 

E l 'articolo 30 dice: 
« La leva si opera in due periodi di t empo. 

Nel pr imo periodo, la cui du ra ta è stabi-


